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Δήλωση του Πρωθυπουργού στο ΙΚΑ 

Κυρίες και Κύριοι, 

Ηρθα σήμερα εδώ, στο Κέντρο Πληροφορικής του ΙΚΑ 

γιατί ολοκληρώνουμε ένα μεγάλο σχέδιο 

εκσυγχρονισμού, που αλλάζει σημαντικά την 

καθημερινότητα για εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες: 

Δημιουργούμε ένα Νέο ΙΚΑ για τους ασφαλισμένους και 

τους συνταξιούχους, για τους εργαζόμενους και τους 

επιχειρηματίες της χώρας μας. «Νέο ΙΚΑ» σημαίνει 

γρήγορη και πλήρη εξυπηρέτηση για τον ασφαλισμένο 

και τον συνταξιούχο. Ένα ΙΚΑ χωρίς ουρές και 

ταλαιπωρίες. Ο πολίτης να είναι βέβαιος ότι του 

αποδίδεται προσοχή όταν απευθύνεται στον κύριο 

ασφαλιστικό οργανισμό της χώρας. Σημαίνει ακόμα 

αισθητή βελτίωση των σχέσεων του Ιδρύματος με τις 

επιχειρήσεις, προς όφελος του κοινωνικού συνόλου. Θα 

αναφέρω ενδεικτικά τις πιο σημαντικές αλλαγές: 

> Πρώτον, μέχρι τον Οκτώβριο, θα γίνεται αποστολή με το 

ταχυδρομείο, της ετήσιας θεώρησης του Βιβλιαρίου 

Ασθενείας, που αποτελούσε έως πρόσφατα αντικείμενο 

πολύωρης ταλαιπωρίας. 
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> Δεύτερον, καλύπτουμε μέχρι τις αρχές του φθινοπώρου την 

υπόλοιπη Αττική και έως το τέλος του χρόνου, όλη τη χώρα, 

με το σύστημα των τηλεφωνικών ραντεβού («184»). Έτσι, 

ακυρώνουμε τις αιτίες για τις ουρές αναμονής στις μονάδες 

υγείας του ΙΚΑ. 

> Και τρίτον, επιταχύνουμε την έκδοση συντάξεων, με 

σημαντική μείωση, μέχρι τέλους τους 2002, των φακέλων, 

που είναι σε καθυστέρηση (πλην της διαδοχικής ασφάλισης 

για την οποία χρειάζεται ανταπόκριση από άλλα Ταμεία). 

Από τις αρχές του 2003, ο χρόνος απονομής των συντάξεων 

θα μειώνεται συνεχώς, λόγω της χρησιμοποίησης των νέων 

εφαρμογών λογισμικού. 

Θέλω ακόμα να τονίσω τις σημαντικές αλλαγές για τον 

επαγγελματία και τον επιχειρηματία: Καταρχήν, 

καταργούμε τα ένσημα μέσω του θεσμού των Αναλυτικών 

Περιοδικών Δηλώσεων που ήδη λειτουργεί. Επίσης, μέχρι 

τον Οκτώβριο θα λειτουργεί η Ηλεκτρονική Ανάλυση 

Στοιχείων Εργοδοτών και Ασφαλισμένων (κατά ειδικότητα, 

κλάδο οικονομικής δραστηριότητας κ.ά.). Με αυτό το νέο 

εργαλείο, προχωράμε αποφασιστικά στον εξορθολογισμό 

της αγοράς εργασίας και παράλληλα, δυναμώνουμε την 

πολιτική μας για τη μείωση της ανεργίας. Ακόμα - κι αυτό 
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είναι μια τρίτη σημαντική αλλαγή - έχουμε ήδη ξεκινήσει και 

ως το τέλος του χρόνου ολοκληρώνουμε την συνεργασία του 

ΙΚΑ με τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών. 

Αυτές οι κύριες αλλαγές - αλλά και πολλές άλλες - είναι 

αποτέλεσμα μιας μεγάλης και συνεχούς προσπάθειας, 

που εκτελούμε στο ΙΚΑ τα τελευταία χρόνια. Εργαστήκαμε 

και εργαζόμαστε μεθοδικά, με συνέπεια, με σοβαρότητα, με 

σχέδιο και με πρόγραμμα. 

• Ανακαινίσαμε και εξοπλίσαμε πλήρως 100 υποκαταστήματα 

στην ευρύτερη περιφέρεια Αττικής και προωθούμε την ίδια 

διαδικασία για τα υπόλοιπα 226 Υποκαταστήματα σε όλη τη 

χώρα. 

• Παράλληλα, δημιουργούμε τα μηχανογραφικά κέντρα και 

ολοκληρώνουμε το τηλεπικοινωνιακό δίκτυο, που θα 

καλύπτει όλες τις υπηρεσίες του ΙΚΑ από την Κρήτη μέχρι τη 

Θράκη. Ήδη, εκτός από το Κέντρο Επεξεργασίας 

Αναλυτικών Περιοδικών Δηλώσεων, άρχισε να λειτουργεί 

από τις 10 Ιουνίου το Κέντρο Έκδοσης Συντάξεων, ενώ 

τον Οκτώβριο θα λειτουργήσει και το Κέντρο Επεξεργασίας 

Συνταγών Φαρμάκων - το οποίο, θα επεξεργάζεται 24 

εκατομμύρια συνταγές ετησίως. 
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Κυρίες και Κύριοι, 

Ο εκσυγχρονισμός του ΙΚΑ δεν σταματά εδώ. Η μετεξέλιξη 

του ΙΚΑ σε ΙΚΑ - ΕΤΑΜ, σε Ενιαίο Ταμείο Μισθωτών 

βρίσκεται στον πυρήνα της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης. Το 

ΙΚΑ - ΕΤΑΜ είναι ο στυλοβάτης του νέου ασφαλιστικού 

συστήματος, ένας νέος και ισχυρός ασφαλιστικός 

οργανισμός, χάρη στην ενίσχυση του με το 1% του ΑΕΠ 

ετησίως. Με την ευκαιρία αυτή, θέλω να τονίσω ότι το ετήσιο 

1% είναι η μεγαλύτερη ενίσχυση του κράτους στην κοινωνική 

ασφάλιση ως σήμερα και αποτελεί κατ' ουσία μια μεγάλη 

πολιτική πρωτοβουλία αναδιανομής εισοδήματος μετά 

την είσοδο μας στην ΟΝΕ. Διασφαλίζουμε τις συντάξεις 

των μισθωτών μέσα από ισχυρή αναδιανομή - κι όχι μέσα 

από τη δραστική τους μείωση ή τη δραστική αύξηση των 

ορίων ηλικίας. Να μην ξεχνάμε ότι γι' αυτή τη διασφάλιση 

δεν δεσμεύτηκε η αντιπολίτευση. Αντίθετα, άφησε να 

εννοηθεί ότι θέλει την αύξηση των ορίων ηλικίας και τη 

μείωση των συντάξεων, την ακύρωση του κοινωνικού 

χαρακτήρα της ασφάλισης. 

Εμείς, προχωράμε σταθερά στον προγραμματισμό μας. Στη 

σημερινή Σύσκεψη Εργασίας, διαπιστώθηκε ότι βρισκόμαστε 

σε καλό δρόμο, αλλά κυρίως, και αυτό με ικανοποιεί 
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ιδιαίτερα, διαπιστώθηκε ότι, τόσο η ΓΣΕΕ όσο και το σύνολο 

των Εργοδοτικών Οργανώσεων, συμβάλλουν με τη 

συνεργασία τους στην επίτευξη του κοινού στόχου: Να 

ολοκληρώσουμε το Νέο ΙΚΑ, να αλλάξουμε σημαντικά την 

καθημερινότητα της επαφής με το ΙΚΑ για εκατοντάδες 

χιλιάδες πολίτες και να οδηγήσουμε το ΙΚΑ στην μετεξέλιξη 

του σε Ενιαίο Ταμείο Μισθωτών - έναν ισχυρό ασφαλιστικό 

οργανισμό, που εγγυάται αποτελεσματικά το μέλλον των 

εργαζομένων και των συνταξιούχων, την κοινωνική συνοχή 

στη χώρα μας. 

Θα ήθελα να κλείσω με την αυτονόητη για μας επισήμανση: 

Η ασφαλιστική μεταρρύθμιση αποτελεί μια βαθιά τομή 

άρρηκτα δεμένη με τον ουσιαστικό εκσυγχρονισμό του 

κοινωνικού κράτους. Γι' αυτό σήμερα δεν μιλάμε μόνο για 

την κοινωνική ασφάλιση. Μιλάμε, κατά κύριο λόγο, για το 

μοντέλο της κοινωνίας που επιλέγουμε. Θέλουμε μια 

κοινωνία αλληλεγγύης ή μία κοινωνία διαχωρισμών; Είναι 

προφανές -και αυτό το δείχνει έμπρακτα η πολιτική μας- πως 

για την κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. τέτοιο δίλημμα δεν 

υπάρχει. Κατοχυρώνουμε την κοινωνία αλληλεγγύης. 

Σας ευχαριστώ. 
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